



PATRIA

De la sangre vertida por nosotros sale el resplandor que ilumina nuestro camino victorioso.

¡Adelante!

JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, VIERNES 14 OCTUBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL
GRANADA

Editorial

UNIDAD

CON motivo de una turbia maniobra roja, que pretendía desvirtuar la victoria de Franco mediante una intervención en los asuntos españoles, las principales figuras y jefes de la auténtica España han pronunciado sus palabras claras y rotundas, expresando un mismo pensamiento de modo distinto: «No cabe mediación, ni arreglo; sólo queremos la victoria bajo el signo imperial de Franco, el Caudillo». Al par, todos los periódicos de la patria liberada, gritaron en amplios titulares una misma intención y análogo deseo: «Triunfo pleo para el Ejército victorioso». Y los paisanos, y los soldados, y toda la Comunidad de españoles presentes se alzaron como un solo hombre proclamando este mismo designio.

He aquí la España una en programa y anhelo que canta nuestro himno y que pide nuestra ardiente sangre falangista. Durante mucho tiempo se ha proclamado por derrotistas y fracasados que lo característico de nuestra raza era la anarquía individualista de opiniones y sentencias, de deseos y fines. Durante muchos años se ha inutilizado y esterilizado cualquier noble intento con la frase hecha de que en España todo estaba destinado a fracasar porque no existía nación. Ya vemos a que quedan hoy reducidas toda esta palabrería hueca, todo este impotente aletear de intelectuales. Hoy España, en medio de una guerra sin cuartel, se alza una y potente, contenida y en bloque para la gran aventura de resolver por sí sola su destino. Los hombres marchan bajo una misma canción y bajo igual bandera por rutas únicas de Imperio. Y los sueños hispanos hablan un mismo secreto, y se disparan como flechas de luz hacia blancos idénticos.

Unidad entre los hombres, unidad entre las clases, unidad entre las tierras hispanas. Nada puede romper este firme marchar de los compañeros nacionales, este claro y concorde luchar, este fervor prieto y heroico. Por eso venceremos con un triunfo ancho sin límites ni angostas timideces. Por eso, impondremos con palabras y obras nuestro ideario a los vencidos. Por eso, y nada más que por eso, crearemos una España donde los hombres vuelvan a saber de sabores antiguos de la norma, la justicia y el país.

50.000 japoneses desembarcan en las cercanías de Cantón

Ante la inminencia de la ocupación de la ciudad, Inglaterra ordena la evacuación de sus súbditos

DESEMBARCO NIPON EN LA COSTA MERIDIONAL CHINA

Hong Kong, 13. — Durante el día de ayer las tropas japonesas han desembarcado en una bahía en la costa meridional de China protegidas por barcos de guerra. Los chinos no han presentado resistencia alguna sin embargo se cree que los chinos se han retirado tierra adentro a doce kilómetros de la costa donde se han realizado fortificaciones.

LOS JAPONESES HACEN UN DESEMBARCO QUE LOS SITU A 40 KILOMETROS DE CANTON

París, 13. — Después de un intenso fuego de artillería sobre la zona de Chao-Lung (China Meridional), 50.000 soldados japoneses han desembarcado en la baía de Haug-Ahy Baias y han proseguido su avance conquistando la línea férrea de Canton a Cha-Lung, quedando a una distancia de aquella ciudad de unos 40 kilómetros.

INGLATERRA ORDENA A SUS SUBDITOS SE ALEJEN DE CANTON

Londres, 13. — El representante diplomático de Inglaterra en la ciudad de Cantón, ha recibido órdenes de su Gobierno para que

haga salir a todos los súbditos británicos de Cantón ante la proximidad de las tropas japonesas.

COMO SE EFECTUÓ EL DESEMBARCO DE LAS TROPAS JAPONESES

Nueva York, 13. — Un enviado de la United Press facilita detalles del desembarco de las tropas japonesas en Hog-Ahy.

En dos horas — dice — se efectuó por completo el desembarco de las tropas que lo realizaron en millares de embarcaciones con remos, barcasas que llevaban ganado, automóviles, material de guerra pesado, bajo la protección de las unidades navales.

Las primeras zonas ocupadas lo hicieron por sorpresa, al-

Se conquista en el Ebro, una línea enemiga con varias posiciones fortificadas

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro contraatacaron los rojos durante la noche última las posiciones ocupadas ayer por nuestras tropas, siendo rechazados con toda energía y causando muchas bajas.

En el día de hoy han continuado nuestro avance, habiéndose conquistado una línea con varias posiciones fortificadas, en las que el enemigo ha dejado abandonados gran cantidad de cadáveres y de fusiles. Además se le han hecho más de doscientos prisioneros.

En el frente del Tajo, sector de Borox, se ha llevado a cabo una rectificación a van guardia de nuestra línea, ocupándose por nuestras fuerzas algunas posiciones enemigas, y cogiéndose muertos y armamentos de los rojos.

Salamanca 13 de octubre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

POSIBLE REORGANIZACION DEL GABINETE BRITANICO

Chamberlain dará al nuevo gobierno un carácter nacional

La paz anglo-alemana el mejor presente para la tranquilidad europea

LA PAZ ANGLO-ALEMANA, EL MEJOR PRESENTE PARA LA PAZ MUNDIAL

Londres, 13. — El Ministro de Defensa Nacional ha pronunciado un discurso y refiriéndose a la dimisión de Duff Cooper, expresó que muchos colegas habían sido sorprendidos por su actitud diciéndole el Ministro que cada cual debe preguntarse a sí mismo si Chamberlain obró bien o mal.

El Gobierno y el pueblo — dijo — están satisfechos porque se ha elegido la decisión conveniente.

Hoy existen personas que opinan que debe hacer una política de acomodamiento a Alemania siendo por el contrario la realidad que la paz entre nosotros y

Alemania es el mejor presente que podemos ofrecer para la paz del mundo. El sistema de seguridad colectiva, debe ser colectivo en el sentido de que todas las naciones deben realizar una política de liberaciones pacíficas.

Por último hizo un llamamiento a los sindicatos para que ayuden al Gobierno en el terreno de los armamentos.

SIGUE EL DESCENSO DE LOS VALORES INGLESES

Londres, 13. — Un nuevo descenso han sufrido los valores del Estado en la Bolsa de Londres.

También la libra esterlina ha bajado llegando a 475 contra el dólar cuya paridad es de 4'86, y

todo esto a pesar de la rígida intervención del Comité del Control.

LOS MINISTROS INGLESES ESTUDIARÁN EL INFORME DEL EMBAJADOR EN ROMA

Londres, 13. — El Consejo de Ministros se reunirá próximamente para ocuparse del informe del embajador inglés en Roma y sobre la situación internacional.

La Agencia Asociated Press, cree saber que en el Consejo de Ministros se tratará de la consolidación de la nueva situación europea de las negociaciones anglo-italianas y particularmente de las conversaciones sostenidas

(Pa a a la página 4)

Reacción en Rusia contra las amenazas de guerra

Berna, 13.—Se tienen noticias de Moscú de que la tensión política de las pasadas semanas ha provocado una reacción totalmente inesperada. A los primeros rumores de guerra el pueblo acudió en masa a la iglesia que aun quedan abiertas y los sacerdotes no bastaron para los servicios sagrados y para atender a los deseos de los fieles.

Al mismo tiempo se difundía el rumor de que era inminente el fin del mundo; rumor que se propagó rápidamente por toda la población soviética. En algunas regiones los campesinos interrumpían sus labores encerrándose en sus casas para rezar. Las procesiones que después de iniciadas las persecuciones religiosas se multiplicaron por doquiera han visto engrosar de improviso sus filas y por todas partes han aparecido profetas y predicadores de toda especie.

Lo más curioso es que en algunos lugares las autoridades han tenido que recurrir a la ayuda del clero al cual han rogado que reuniera a los fieles y les explicasen la exacta situación. Las estaciones soviéticas de telefonía sin hilos transmiten regularmente en las primeras horas de la tarde las instrucciones destinadas a las oficinas locales del partido comunista, concernientes a la lucha contra estos rumores.

nándose a la situación sus habitantes.

El avance por dentro del territorio no hicieron los japoneses sin novedad alguna llegando a situarse algunas avanzadas a 25 millas de Cantón.

En esta ciudad se espera la llegada de un millón de chinos para defenderla, creyéndose que tal vez no lleguen a tiempo.

Con este desembarco dice el enviado de la United Press el Gobierno japonés ha demostrado que quiere terminar por completo con la guerra entabliada.

EL TRAFICO DE ARMAS PARA LOS CHINOS, CORTADO

Roma, 13.—El corte de la línea férrea de Chao-Sung a Cantón, efectuado por las tropas japonesas, imposibilita por completo el tráfico de armas con que Inglaterra y Francia favorecían a las tropas chinas.

La prensa alemana al comentar anoche el avance de los japoneses y corte de comunicaciones, dice que es un legítimo derecho de los nipones que de esa forma terminarán más pronto la contienda.

LOS JAPONESES RESPETAN A LOS HABITANTES DE LA ZONA OCUPADA

Tokio, 13.—Después del desembarco, los mandos japoneses han lanzado unas proclamas en las que dicen a la población civil que la ofensiva nipona no va contra ellos, respetándoles las vidas, pudiendo viajar por todo el territorio bajo la protección de las tropas japonesas.

Añade la proclama que en caso de que fueran molestados los soldados del Japón serían implacables en el castigo.

VICTORIOSAS OPERACIONES SOBRE HAN KEU

Shanghai, 13.—Continúan las operaciones japonesas sobre Han Keu en los cuatro sectores se han interceptado las comunicaciones ferroviarias entre Han Keu y Pekín.

En la orilla derecha del Yangtze se han realizado unas operaciones de envió de las tropas chinas.

En la última reunión del Comité Internacional de Munich se fijan las fronteras definitivas

No será necesario el plebiscito en las zonas anexionadas

Ruptura de las negociaciones húngara-checas

PLAN DE RIGUROSA ECONOMIA EN CHECOESLOVAQUIA

Praga, 13.—Según noticias el nuevo Gobierno checo, intentará la reorganización administrativa a base de una más rigurosa economía.

También se tiene noticia que la social democracia checoeslovaca afiliada a la segunda internacional socialista, abandonará el marxismo porque está convencida que éste no puede beneficiar a la nación.

EN POLONIA OPINAN QUE LA RUTENIA DEBE PERTENECER A HUNGRIA

Varsovia, 13.—La «Gaceta Polaca» escribió que la Rutenia subcarpática debe pertenecer a Hungría, no solo por las afinidades de raza, sino también porque representa un foco de propaganda comunista peligroso que es necesario eliminar y de cuyo pasillo se serviría Rusia para introducir su propaganda en Polonia.

Única solución es la completa restitución a Hungría.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES CHECO VISITARA A HITLER

Berlín, 13.—El Ministro checo de Asuntos Exteriores, ha sido recibido hoy por Von Ribbentrop, Ministro de Estado del Reich.

También irá a Berchtesgaden para conferenciar con el Führer.

En los círculos oficiales alemanes se guarda el máximo secreto sobre la conversación de los dos Ministros.

INTERRUPCION DE LAS NEGOCIACIONES HUNGARO-CHECAS

Budapest, 13.—El jefe de la Delegación húngara para las negociaciones con Checoeslovaquia, ha hecho una declaración diciendo: «El Gobierno húngaro ha decidido interrumpir las negociaciones directas con Checoeslovaquia y presentar sus reivindicaciones territoriales a los países signatarios del pacto de Munich».

SE PRESCINDIRA DEL PLEBISCITO EN LA ZONA SUDETE

Berlín, 13.—El comité internacional constituido en virtud del acuerdo de Munich, ha celebrado una nueva reunión.

Los miembros del comité decidieron por unanimidad prescindir del plebiscito en todos los territorios ocupados por Alemania.

El Comité internacional constató que la demarcación de los territorios sudetes unidos a Alemania se puede efectuar a base de la línea de demarcación fijada el 5 de Octubre por el comité.

También determinó que se han de comenzar inmediatamente los trabajos de fijación de las fronteras definitivas por los Gobiernos alemán y checo.

EN CHECOESLOVAQUIA YA NO CABEN LOS COMUNISTAS

Praga, 13.—Los periódicos en sus comentarios a la nueva situación del país resaltan la necesidad de transformar toda la economía nacional y la política financiera, y procurar el crédito necesario para las conclusiones que exige la afluencia de población checa de los territorios fronterizos, realizar economías en el presupuesto y en cuanto a la política exterior, el mantenimiento

de buenas relaciones de vecindad con todos los países, especialmente con Alemania.

También hacen constar que en Checoeslovaquia no caben ya los comunistas.

LLEGADA DE LOS CONVOYES DE REFATRIADOS

Reichemberg, 13.—Han llegado a esta ciudad los primeros convoyes de repatriados. Henlein que los preside fué vitoreado con entusiasmo, e hizo las siguientes declaraciones:

Estoy agradecido de todo corazón a los que se han encargado de cuidar a los fugitivos, que están dispuestos a testimoniar su reconocimiento con una inquebrantable adhesión al Reich unificado.

RESERVA RESPECTO A LA VISITA DEL MINISTRO CHECO A BERLIN

Berlín, 13.—En los círculos oficiales se guarda gran reserva respecto a la entrevista del ministro del Exterior checo con Von Ribbentrop. Se hace resaltar el hecho de que esta visita es la primera de un ministro de relaciones exteriores checo a la capital de Alemania.

DIFICULTADES EN LAS NEGOCIACIONES CHECO-HUNGARAS

Budapest, 13.—Según noticias dignas se sabe que las negociaciones entre húngaros y checos han tropezado con grandes dificultades.

La Delegación checa presentó los representantes húngaros un mapa en que están dibujados los límites a ceder a Hungría.

Los círculos húngaros califican estas proposiciones de inaceptables diciendo que Hungría está decidida a interrumpir las negociaciones si los delegados checos continúan con estos puntos de vista.

EL PUEBLO ALEMÁN NO DEBE PREOCUPARSE POR SUS HERMANOS QUE QUEDAN EN CHECOESLOVAQUIA

Berlín, 13.—El «Völkischer Beobachter» hace resaltar que la comisión internacional ha comprobado que esta delimitación comprende los territorios en contacto con el Reich en que se habla sin excepción el idioma alemán siendo esta una demarcación clara que separa los pueblos de habla alemana de los idiomas checos.

El periódico continúa diciendo que quedan centenares de alemanes en Checoeslovaquia que no forman parte del territorio alemán, por estar separados de éste por regiones checas, no pudiendo unirse a él, por tal motivo con un plebiscito.

El pueblo alemán espera que los alemanes que quedan bajo la soberanía checa sean tratados de manera justa y les sea asegurada su existencia. El pueblo alemán se siente solidario con sus hermanos y no dejará de preocuparse por ellos ya que las decisiones de Munich privan muchas posibilidades para defender los intereses de los alemanes en Checoeslovaquia.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Programa en español

Hoy viernes 14 de octubre de 1938

III Año Triunfal

En sesiones continuas que comienzan a las 3, 5, 7, 9 y 11 se proyecta

CATALINA

por FRANCISCA GAAL

La joven y eminente actriz FRANCISCA GAAL se presenta en la producción Universal.

CATALINA

película totalmente hablada en español.

PRECIOS

Butaca 1'75. Ato. 0'60. Gral. 0'40

Mil plazas en Investigación y Vigilancia con 3.750 pesetas anuales

Preparación completa, facilitándose las contestaciones. Clave diaria y por correspondencia. Tollo bajo, 6. De 3 a 5. A. SAN CARLOS, Campa de la preparación 75 pesetas.

Emilio Enamorado Villodres Matadero Industrial

Venta de Tocino y Jamones al por Mayor. Coloniales SAN AGUSTIN, 7

Crónica Internacional

El reajuste de la Europa Central

La tarea que con toda urgencia se han impuesto los dirigentes del centro de Europa, es ajustar las cosas a la nueva situación creada después del acuerdo de Munich.

En primer lugar viene el reajuste de fronteras, y después el reajuste económico.

En cuanto al reajuste de fronteras ya conocéis cómo van dando delimitadas las del Reich con Checoslovaquia. Parece que en las últimas noticias se preve la manera de fijarlas definitivamente por medio de un acuerdo y no de la celebración de un plebiscito, con lo que la paz tendrá mayor seguridad.

En cuanto al reajuste econó-

mico, se habla de posibles apoyos a Checoslovaquia por parte del Reich, lo que ha sido causa de que queden relegados a segundo plano los empréstitos ingleses.

Los más optimistas en este terreno anuncian una unión aduanera checo-alemana, que involucraría a Checoslovaquia dentro de la economía de Alemania. Naturalmente esto no le satisface a los banqueros de Nueva York, Amsterdam y otros, que veían en Checoslovaquia un campo propicio a sus especulaciones.

Respecto al reajuste de fronteras queda por ultimar la cuestión del Oriente checoslovaco, que se extiende en forma alargada. La zona presenta algunos problemas difíciles.

Los polacos y húngaros se muestran demasiado avariciosos, ya que en zonas de población mezclada aspiran a dominar. Con lo cual tendríamos el mismo problema de antes, pero invertido, esto es minorías checoslovacas dentro de territorios húngaros o polacos.

El último extremo de la región de Rutenia tiene características especiales. Los rusos-ukranianos fueron buenos soldados en la época de la sublevación ucraniana contra los comunistas en 1919-20, y cuando los soviets invadieron el país los rutenos se quedaron formando parte de la República checa.

Este es un pequeño pueblo montañoso que sufrió mucho bajo las dominaciones extranjeras. En estos momentos los húngaros y polacos piden esta región, y ciertas potencias quieren enciñarla la cuestión. De esta manera se formaría un bloque de estados que pudiera servir de sustituto y contrapeso in-

El Gobierno estudia la cuestión internacional, que es plenamente satisfactorio

Modificación del Reglamento de Accidentes del Trabajo en la Industria

Burgos 13.—Esta tarde se reunió el Gobierno en Consejo, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Asistieron a la reunión todos los Ministros a excepción de los del Interior e Industria y Comercio.

Cerca de las once de la noche terminó el Consejo.

El Ministro de Educación Nacional por ausencia del de Interior, facilitó la siguiente referencia:

«En el Consejo de hoy se han aprobado los siguientes decretos:

Modificando parcialmente el Reglamento de la Ley de accidentes del Trabajo en la Industria.

Organizando el Servicio de Reincorporación al Trabajo de los actuales combatientes.

Disolviendo el Patronato de Política Social y su Junta y creando otro organismo que se denominará Junta Administrativa Na-

cional de Casas Baratas y Económicas.

Decreto sobre constitución de Patronatos provinciales para fomento de Bibliotecas, Archivos y Museos Arqueológicos.

Decreto sobre depósitos legales de libros, haciéndolo extensivo a los discos, películas, etc.

Se ha concedido la franquicia postal al Tribunal de canje extraordinario de billetes del Banco de España.

Se concede la misma franquicia a la correspondencia que se cursa por la Delegación Especial para información de residentes del territorio liberado.

Otra Ley de Hacienda sobre reconstrucción de contabilidad de las bancarias.

Otra sobre suspensión de determinadas obligaciones de pago al Tesoro nacional adquiridas bajo el dominio enemigo.

Obras Públicas: Un decreto relativo a la concesión de pases y billetes gratuitos para viajar por los ferrocarriles nacionales.

Agricultura: Decreto regulando el aprovechamiento del trigo y estableciendo bases para la siembra.

Defensa Nacional: Nombrando jefe de la división de Cruceros al Contralmirante don Manuel Moreu Figueroa, que cesa en el cargo de Subsecretario de Marina.

Otro nombrando Subsecretario de Marina al Contralmirante don Rafael Estrada Hernáiz.

El Gobierno ha estudiado la cuestión internacional que se considera satisfactoria en todos sus aspectos.

Nuevamente se ha ocupado el Gobierno de política económica y, especialmente de los problemas relacionados con la reconstrucción y resurgimiento nacional.

Se aprobaron varios expedientes de indulto y de libertad condicional.

La actitud de los radicales socialistas franceses, significa la ruptura con el comunismo

Francia asiste al entierro de su Frente Popular

LOS RADICALES SOCIALISTAS Y COMUNISTAS ROMPEN SU AMISTAD

París, 13.—La resolución adoptada ayer por el Comité ejecutivo del partido radical socialista ha causado gran sensación en los círculos políticos, interpretándose por la prensa como una ruptura de dicho partido con el comunista. «L'Intransigeant» ve en ello el entierro del frente popular francés.

Un diputado comunista ha publicado en «Ce Soir» un artículo atacando a Daladier, en que dice que el partido comunista permanecerá fiel al frente popular, cuya ruptura solo será achacable a Daladier.

GRANDES PRECAUCIONES EN LA VISTA DEL PROCESO CONTRA LOS DIRIGENTES DEL P. O. U. M.

París, 13.—De Barcelona comunican que en los centros políticos y sindicales se sigue con gran interés la vista del proceso contra los dirigentes del P. O. U. M.

Se han adoptado grandes medidas de precaución, que son extraordinarias en el local donde se celebra la vista. Grupos de milicianos con fusiles ametralladoras guardan el edificio. Todo el que intenta penetrar en el local es cacheado y todos los sospechosos de llevar armas son detenidos.

BLUM PROTESTA DE QUE NO SE ENVIE EMBAJADOR A BARCELONA

París, 13.—El judío Blum denuncia en la prensa la intención del Gobierno francés de dejar sin titular la embajada de Francia en Barcelona y califica de inconveniente e inadecuado este nombre todo si debe de producirse al mismo tiempo que el envío de representantes a Roma y Burgos.

ternacional a los que se han derrumbado. Se trata de buscar un sustituto a la pequeña entente. Los organizadores de las nacionalidades en el Tratado de Versalles están dispuestos a establecer una tutela extranjera sobre Rutenia. Se había contado con los italianos para ello, pero Mussolini habla claro y aseguró la estabilidad y solidez del eje Roma-Berlín. Por eso en el reajuste de fronteras se atenderá a la justicia, y probablemente se cumplirá el deseo de Rutenia de seguir formando parte del Estado checo, con una amplia autonomía.

¡ VENCER !

Con esta palabra en el corazón y en los labios mueren nuestros mejores para alcanzar la

VICTORIA

No queremos delante de los muertos quedarnos a mitad del camino para que las internacionales masónicas comercien con el triunfo que nos sonríe ya

Mediación, nunca

Porque nuestro Caudillo Franco, el único que puede hablar en el nombre sagrado de España, la rechazó con su temple de héroe, de auténtico español.

Alvarez del Vayo pide un plebiscito para dar fin a la tragedia roja

París, 13.—El Ministro de Relaciones Exteriores de la España roja, Alvarez del Vayo, publica en «Paris Soir» un artículo, en el cual hace una llamada a las democracias europeas para que auxilien a la España roja en el hambre y la tragedia que viene padeciendo.

Alvarez del Vayo opina que la solución de la situación roja sería un plebiscito que pusiera fin a la guerra.

Dice que esta solución sería beneficiosa para la España Nacional y para la roja.

En los círculos políticos ha causado gran impresión este artículo que se califica de una demostración del estado anárquico en que viven los marxistas españoles.

Se celebra en Lisboa con brillantez la fiesta del Imperio

Discurso de D. Nicolás Franco ante el monumento a los portugueses caídos por España

Lisboa, 13. — Los españoles residentes en esta capital celebraron ayer la fiesta de la Hispanidad.

Se celebró una función religiosa en honor de los muertos en la Cruzada de salvación y luego una romería nocturna por los portugueses caídos en España.

OLIVEIRA SALAZAR EN OPORTO

Lisboa, 13. — Oliveira Salazar después de recorrer la provincia

Comentarios de la prensa alemana a la nota de la "Información Diplomática" italiana

LA PROTESTA RUSA DES ESTIMADA

Londres, 13. — No ha tenido éxito la protesta presentada por el Embajador de la U. R. S. S. en el Foreign Office por las palabras pronunciadas por Lord Winterton en que acusaba a la U. R. S. S. de debilidad en el asunto checo.

¿CUAL ES EL SIGNIFICADO DEL REARME INGLES?

Berlin, 13. — El Berliner Boerscher «Seitung» dice: La seguridad británica no está amenazada si a pesar de ello Inglaterra intensifica su flota marítima y aérea, e incluso el ejército territorial, entonces Alemania es la que puede preguntar a los ingleses, cual es el significado de este rearme.

LA PRENSA EUROPEA Y LA ANEXION DE LOS SUDETES

Berlin, 13. — La prensa alemana pone de manifiesto que algunos periódicos ingleses, amigos de la guerra, solo trabajan con mentiras.

El «Berliner Tageblatt» comenta noticias de los periódicos londineses que afirman que dentro de las nuevas fronteras germanas se ven obligados a vivir ochocientos cincuenta mil checos, comparando esta cifra con la estadística checa en 1930 que solo arroja trescientos sesenta mil.

Continua diciendo el periódico que los datos ingleses sobrepasan las indicaciones checas que ya de por sí eran exageradas.

Es, dice, el mismo caso de los emigrantes judíos, y checos que abandonan el territorio sudeste siendo objeto de una compasión muy interesada, sentimiento que desaparece en cuanto por motivos de justicia se trata de mencionar los doscientos cuarenta mil fugitivos sudestes y sus numerosos muertos.

El «Lokal Anzeiger» calcula que el número de checos en el territorio sudeste es de doscientos cincuenta mil a lo sumo, y en 1918 había solo ciento veintisiete mil checos.

del Miño estuvo en Oporto donde fué cumplimentado por las autoridades y lagarmente ovacionado por la muchedumbre.

DISCURSO DE NUESTRO EMBAJADOR EN LISBOA

Lisboa, 13. — En el acto celebrado ayer por la colonia española en conmemoración de la Fiesta del Imperio pronunció un discurso don Nicolás Franco, embajador en Lisboa, ante la tumba de los portugueses caídos en España. Afirmó que en este día en España se rinde el homenaje a los portugueses caídos en nuestra cruzada.

EL JEFE PORTUGUES DE PROPAGANDA VISITA LA ESPAÑA NACIONAL

Bilbao, 13. — Por especial invitación del Gobierno español, llegó a esta capital el jefe de la Propaganda oficial portuguesa, para visitar la España nacional.

LOS ROJOS A PUNTO DE PERECER

Barcelona, 13. — El Frente Popular ha lanzado un nuevo llamamiento a las democracias para que acudan en su socorro porque están a punto de perecer.

Continúa siendo gravísima la situación en Palestina

LOS ARABES CONSIDERAN A LOS INGLESES Y HEBREOS COMO SUS MAYORES ENEMIGOS

El Cairo, 13. — El congreso panislámico ha acordado comunicar al Gobierno inglés que si no acepta las condiciones que le han sido propuestas, todos los árabes considerarán a los ingleses y hebreos como sus mayores enemigos.

SALE PARA PALESTINA EL ALTO COMISARIO INGLES

Londres, 13. — Hoy ha salido para Jerusalén el alto comisario inglés en Palestina. Se afirma que decrecerá la intensidad de las revueltas árabes por el aumento de tropas británicas.

CAUSA IMPRESION EN PALESTINA EL ASESINATO DE UN ABOGADO ARABE

Londres, 13. — La situación en Palestina continúa gravísima. El «Daily Mail» dice que nos encontramos frente a un nuevo Oriente completamente distinto y bien dirigido. El Alto Comisario inglés en Palestina ha salido hoy en aeroplano de Londres para Jerusalén.

El asesinato del conocido abogado árabe Assan Dayan, ha causado gran impresión en toda Palestina.

El total de las fuerzas militares británicas actualmente en aquella región se calcula en 25 mil hombres.

VIDA NACIONAL

Clausura de la Exposición Nacional de Auxilio Social

LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS ACLAMADOS EN SEVILLA

Sevilla, 13. — A las nueve y diez y media de la noche de ayer pasaron por la estación de San Bernardo los trenes que conducen a los voluntarios italianos.

Mucho antes de la hora señalada una gran muchedumbre esperaba en los andenes para testimoniarles un cariñoso tributo de confraternidad. La estación se hallaba adornada con las banderas de Italia y España, y frases del Caudillo, alusivas a Italia y al Duce.

En representación del Generalísimo asistió al acto el general Millán Astray que llegó momentos antes de la llegada de los trenes.

PROVEERAN DE PRENDAS A 39.000 COMBATIENTES

San Sebastián, 13. — La Delegación Guipuzcoana de Asistencia a Frentes y Hospitales se ha comprometido a proveer de prendas de abrigo a treinta mil combatientes, para lo cual ha hecho un llamamiento a todas las mujeres de Guipúzcoa.

SON NOMBRADOS TENIENTES HONORARIOS 34 VOLUNTARIOS DE LA GUERRA CARLISTA

Pamplona, 13. — En solemne sesión celebrada por el Ayuntamiento tuvo lugar el acto de entrega del nombramiento de tenientes honorarios a treinta y cuatro voluntarios en la guerra civil carlista, galardón concedido por expreso deseo del Caudillo. Al acto asistió el general Castro Girona.

El gobernador militar leyó el decreto por el que se le concedía tal honor, y la lista de los nombramientos.

El general Castro Girona pronunció un discurso alusivo al acto terminando con vítores a España y Franco y al Ejército.

Posible reorganización del Gabinete Británico

(Viene de la página 1)

en estos días por el ministro Ciano y el embajador inglés en Roma, lord Perth

El exministro de la Marina, Duff Cooper, ha publicado un artículo en un periódico antifascista parisino diciendo que la Gran Bretaña es amiga del pueblo alemán, pero enemiga del régimen nazista.

CHAMBERLAIN REGRESARÁ EL LUNES A LONDRES

Londres, 13. — El próximo lunes Chamberlain regresará de Escocia, para ocuparse activamente de los asuntos del Gobierno

Se cree que introducirá en un Gabinete algunos cambios para darle carácter nacional.

Aunque se mantendrá fiel a su promesa de no introducir en Inglaterra el servicio obligatorio, creará sin embargo su Ministerio de Defensa Nacional, el que establecerá registros especiales en los que se anotarán todos los ciudadanos aptos para las armas, lo que facilitará la llamada en masa de los ciudadanos en caso de necesidad.

SE REANUDAN LAS CONVERSACIONES ANGLO-ITALIANAS

Roma, 13. — Las negociaciones anglo-italianas entre el conde Ciano y lord Perth han comenzado de nuevo en el día de hoy.

Comentarios ingleses a la retirada de voluntarios

Londres, 13. — Toda la prensa inglesa dedica grandes comentarios al retiro de los voluntarios italianos y subraya las entusiasmas acogidas de que son objeto durante el trayecto para ir al puerto de embarque.

El retiro de estos voluntarios dicen, traerá sin duda alguna, un mejoramiento en la atmósfera internacional.

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 a 5

Plaza Trinidad, 49. Telf. 2963

AGENTES DE POLICIA

1.000 Plazas Haberes: 3.750 ptas.

Preparación especial en la Academia

'NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS'

SAN ISIDRO, 6

Honorarios 35 pesetas mensuales. Horas de consultas y matrículas de 10 a 17. Este Centro facilita apuntes propios



**Falange Española
Tradicionalista**

Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina

CULTURA FISICA

Los cursillos que tiene organizados esta Delegación continúan desarrollándose con el mayor éxito y entusiasmo en el Stadium Universitario. A las 8 de la mañana tendrán lugar ejercicios gimnásticos; los juegos y deportes de 9 a 12 de la mañana.

Por la tarde en el local de la Sección Femenina conferencia «La Educación Física en la literatura y arte», a las 5; estará a cargo de la Regidora Provincial de Educación Física.

CITACION

Se cita para que se presenten en esta Sección Femenina, Santa Escolástica, 9, de 11 a 1 y 5 a 7, las camaradas que a continuación se expresan.

Antonia Carmona, Purificación Olalla, Josefina Villarejo, Encarnación Romero, Carmen Pinilla, Margarita Villarejo, Mercedes Díaz, Encarnita López, Angustias Lara, Carmen Lorente, Encarnación Olalla, Rosario Aguado, Paquita Fernández, Antonia Jiménez, Isabel Rodríguez, Carmen López, María Fernández, Rosario García, María Linde, Carmen Sánchez, Amalia Linde, Carmen Ortiz, Concha Aguilar, María Capilla del Mar, Paquita Sánchez, María Cruz Martínez, María Sánchez, María del Carmen Martínez, Pura Fernández, Francisca Garrido Asunción Navarro, María Rivas, Lolita Ruiz, Luisa Alonso, Amalia Asensio, Margarita López, Concepción Moreno, Luisa Fraigedo, Pilar Fraigedo, Josefa Contreras, Ana Daoiz, Matilde Vilchez, Carmen Medina, Paquita Pardo, Conchita Montero, María Luisa Fernández, Angustias Torres, María Alba, Margarita Fernández, Pilar Marín Concepción Plaza, Josefa Amador, Carmen Pérez, Juanita García, María Amador, María Luisa Díaz, Isabel Casas, Angustias Sánchez, Natividad Ruiz Morón, Francisca Gorgoso, Antonia Gorgoso, Manuela Ruiz, Bernarda Soto, María Guerrero, Gracia Mortol, Teresa Ruiz, Concepción Lain, Trinidad Olmo, Matilde Lozano, Manola Arroyo Clotilde Ruiz, Natividad Zurita, Josefa Maldonado, Josefa Roldán, María León, Carmen León, Antonia Hurendes, Carmen Reyes, Concepción Moya, María Pilar Romero, Carmen Artillo, Carmen Martín Rosa del Carmen de Haro, María Dolores Sánchez, Encarna Romero, Encarna Fernández.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Jefe Local

ORGANIZACIONES JUVENILES

Las camaradas que dan clase de baile, deberán presentarse en nuestro local, Santa Escolástica 9, hoy a las 11:30 de la mañana.

Por el Imperio hacia Dios. — La Regidora Local.

Las deudas de los Ayuntamientos con la Diputación

Han de saldarlas con urgencia

Al hacerse cargo de la presidencia de ordenación de pagos de esta Excm. Diputación provincial, y estimando con primordial deber impulsar como corresponden los servicios de Beneficencia, que en las actuales circunstancias alcanzan un volumen económico que se aproxima al sesenta por ciento del presupuesto de la provincia para su labor y eficacia son necesarias las aportaciones con que ésta se nutre entre las que se encuentran como fuente principal de ingresos, la aportación municipal forzosa, en unión de la anualidad de atrasos por débitos aplazados, he de dirigirme a todos los ayuntamientos de esta provincia que se encuentren en zona liberada interesándoles procedan con toda urgencia a saldar los descubiertos que por los expresados conceptos, tengan con esta Corporación provincial bien entendido que no estando dispuesta esta Presidencia a consentir el retraso en el pago de los descubiertos para que no los sufran los servicios benéficos y dependiendo ello de que los referidos ingresos por aportación municipal se efectúen puntualmente he de significar a todos los alcaldes de los citados ayuntamientos que transcurrido el plazo de quince días sin haber sido saldados sus respectivos descubiertos, sintiéndolo mucho tendré que proceder a su cobro por los medios que establecen las leyes.

Del patriotismo y del reconocido celo de los alcaldes espera esta Presidencia atiendan este requerimiento, en evitación de tener que recurrir a medidas de excepción que deseo evitar.

Granada, 13 de octubre de 1938 III Año Triunfal.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Presidente, José Palacios.

VIAJE DEL PRESIDENTE

El presidente de la Diputación, camarada José Palacios Ruiz de Almodóvar marchará hoy a Valladolid y Burgos para gestionar diversos asuntos relacionados con la Corporación y la Beneficencia provincial.

VISITAS RECIBIDAS

En su despacho oficial, el camarada Palacios recibió ayer las siguientes visitas:

General jefe de la 32 división don Lorenzo Tamayo Orellana y su ayudante don Jorge Palomo; ingeniero jefe de Obras Públicas, abogado del Estado don Eusebio Borrajo y Carrillo de Albornoz; don Manuel Rodríguez Acosta; don Angel Martínez de la Rosa, alcalde y secretario de Alhendín.

El Ministro del Interior ha enviado un telegrama al presidente de la Diputación agradeciéndole el ofrecimiento hecho al posesionarse del cargo.

Ilustre Colegio de Abogados

LA FUNCION A SANTA TERESA

El Decano del Ilustre Colegio de Abogados, invita a los señores Colegiados para asistir el sábado 15 del actual a la función que anualmente dedican a su Patrona Santa Teresa de Jesús, cuyo acto tendrá lugar a las once de la mañana, en la Iglesia de Carmelitas Descalzas, debiendo concurrir al local de dicho Colegio de toga y guante blanco, encareciendo la puntual asistencia.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 31'6 grados a las 13. Mínima, 14'4 a las 4.

Presión atmosférica: 1019 milibares.

Recorrido del viento en 24 horas, 175 kilómetros, del NE.

Sale el sol a las 6'21; se pone a las 17'40 horas.

EDUCACION NACIONAL

Universidad de Granada

CONCESION DE DOTES PARA DONCELLAS POBRES

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 96 del Reglamento del Colegio Mayor de San Bartolomé y Santiago de 22 de diciembre de 1927, se anuncia la concesión de dos dotes para doncellas pobres y honradas, una dotada con mil trescientas setenta y cinco pesetas y otra con doscientas setenta y cinco pesetas para contraer matrimonio o ingresar en profesión religiosa.

La designación de las agraciadas se hará por la Junta de Gobierno del Patronato Universitario en vista de los documentos que presenten e informes que ésta estime oportuno pedir.

El pago de las dotes se verificará presentando los oportunos certificados de matrimonio o profesión religiosa.

Las instancias documentadas se presentarán en la Secretaría General de esta Universidad hasta el día 30 del presente mes de octubre, terminando el plazo a la una del día último.

Granada 11 de octubre de 1938. III Año Triunfal. — El Rector, A. Marín Océte.

PAGO DE DERECHOS DE MATRICULAS

Las señoritas que tengan presentadas en este Centro sus solicitudes para matrícula oficial sin haber abonado los derechos correspondientes deberán hacerlo antes del día 15 de los corrientes. Advirtiéndose que se anulará la inscripción de la que en dicho plazo no lo haya hecho.

Granada 13 de octubre de 1938. III Año Triunfal. — El Secretario.



PETICION DE MANO

Por don José Gómez Jiménez y su distinguida esposa doña Araceli Sánchez Reina y para su hijo el joven abogado de este Ilustre Colegio, actualmente oficial de Intendencia, con destino en el Par que de Sevilla, camarada José Sánchez Reina fué en el día de ayer pedida a la señora viuda de Caro, la mano de su encantadora hija María Pía.

La boda se ha señalado para fecha breve.

Vida municipal

REUNION DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL BARRIO DE SAN JOSE

Ayer tarde y bajo la presidencia del gestor camarada Jesús Bermúdez Pareja, se reunió la Junta Municipal del barrio de San José.

Los reunidos trataron de diversos asuntos relativos al populoso barrio y redactaron una propuesta de reglamento por el que se regirá dicha junta para someterlo en unión con los que redacten las demás juntas a la aprobación del Ayuntamiento quien elegrá el que mejor se adapte al nuevo servicio.

Gobierno civil

VISITAS

El gobernador civil recibió ayer las visitas siguientes:

Alcalde del Ayuntamiento de Dílar; don José Sanz Torres; don Manuel Polo Montoro; don Antonio Ariza Rodríguez; don Plácido Donaire Rodríguez; alcalde del Ayuntamiento de Alfacar; superior de los PP. Escolapios; alcalde del Ayuntamiento de Pinos Puente; don Luis Seco de Lucena; don Felipe La Chica y Mingo; una comisión de labradores cultivadores de cáñamo de la provincia.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Un acontecimiento de arte constituye el estreno que estos días proyecta el Teatro Cervantes, «Catalina», una nueva producción, Universal dialogada en español, e interpretada por la actriz de moda, Francisca Gaal.

Después de Sevilla, a Granada le ha correspondido el honor de estrenar este film, que es sin duda el más solicitado por los empresarios y por los públicos.

La belleza de su argumento, la interpretación y su perfecto sonido hacen de «Catalina» una película admirable, una película de buen gusto.

Se anuncia en secciones que comienzan a las tres, y la última a las once.

Mariano Baena

Especialidad en enfermedades de los ojos

ALHONDIGA, 4, Duplicado

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

TERMOMETROS Clínicos, garantizados, a 3'50 pesetas.

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada — Teléfono 2198

LA PROVINCIA

Pinos Puente

IMPOSICION DE INSIGNIAS

Hermosísimo resultó el acto de imposición de insignias a las asociadas de la Juventud Femenina de Acción Católica, celebrado el domingo nueve del corriente, dando comienzo con la Santa Misa, oficiada por el Sr. Cura párroco D. Toribio Molina; se entonó la de «Angelus» por las jóvenes que integran dicha asociación acompañándolas al armolnium la señorita Amelia Baena.

El señor cura párroco dirigió una sentida plática y se dieron gran número de comuniones.

De Granada vinieron la Vicepresidenta Diocesana y directiva de aspirantas.

Al final de la misa fueron impuestas las insignias a la Juventud y aspirantas, terminando el solemne acto cantándose el Himno de la Juventud Femenina.

Es acreedora a la más entusiasta felicitación la presidenta señorita Carmen Villanueva por haber hecho brotar una de las más floriscientes ramas de la Asociación Católica y muy de veras deseamos crezca en virtud y ejemplo la Juventud Femenina de esta Ciudad.

VISITA A LOS HOSPITALES

Una comisión de la Sección Femenina del Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. presidida por el Alcalde y Jefe Local camarada Enrique García Puertas y la Jefe Local de esta Sección Femenina, camarada Encarnación Redondo hizo una visita a los hospitales granadinos en donde obsequiaron a los combatientes hospitalizados en los de San Antonio, San Francisco, Cruz Roja, Marroquí y López Rubio, repartiendo quinientos paquetes de tabaco de 0'80 cincuenta cigarros puros de 0'70

Santafé

TELEGRAMA AL CAUDILLO

Por la Jefatura de Milicias de esta Ciudad se ha dirigido al Generalísimo el siguiente Telegrama:

«En el día de la Fiesta de la Raza, desde la Cuna del Imperio desde la Ciudad del Yugo y la Flecha, Falange Española Tradicionalista y pueblo entero, envían a su Caudillo su más entusiasta adhesión, rogando a Dios por la salvación de España y la protección de V. E. forjador y esperanza de la Nueva España.
Franco, Franco, Franco.»

Pampaneira

VIAJEROS

Se encuentra entre nosotros procedente de Granada don Antonio Carrascosa Martín, le damos la bienvenida.
—Ha marchado para la misma capital el Jefe Local de esta JONS camarada Pérez Palomares y su esposa doña María para evacuar asuntos familiares.

UN DIA DEL ...

FLECHA

Por Kopolán

Ya no caen las ocho campanadas de las ocho en el reloj de la torre.

Pero el flecha, todos los días, a esa misma hora — camisa azul, ojos claros, ágil sereniada — va a la escuela.

Y al llegar a la Plaza, se detiene un momento frente a la iglesia quemada; sigue. Falta una madeja de calles en caracol y pequeños jardines esplendrosos.

El flecha confusamente repasa la cinta de los hechos; tampoco oyó, en la semana aquella, las campanas dulces del reloj de la torre. Porque había milicianos en la aldea y el campanero huyó al monte.

Y recuerda también que una noche nubes de llamas ascendieron al azul, chupando la crema del campanario y llevándose los uertés muros de la iglesia.

Siempre al entrar en la escuela, se nota desconocido de él y muy triste. Ya no está el viejo maestro, de hidalga faz y ojos profundos y aterciopelados. Que un amanecer frío le sacaron de casa — junto al cementerio recibió la muerte. A las

DIEZ

En su mismo pupitre, el amigo estudia. Es flecha como él y muy triste. Ya no está el viejo maestro, de hidalga faz y ojos profundos y aterciopelados. Que un amanecer frío le sacaron de casa — junto al cementerio recibió la muerte. A las

Tiene la misma edad y una sonrisa blanca y pura los dos.

El flecha sin embargo piensa mucho en la muerte del maestro y en el padre del amigo. A las

DOCE

alen cogidos de la mano.
Y en el comedor de la Cantina un hada buena, como hermana

Funeral en memoria de los Guardias civiles caídos en el cumplimiento del deber

En la mañana de ayer tuvo lugar en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, el solemne funeral que el benemérito cuerpo de la Guardia civil dedica todos los años al día siguiente de la Fiesta de su Patrona, a los compañeros caídos en el cumplimiento del deber.

Asistió a tan piadoso recuerdo, las autoridades, jefes y oficiales, clases y gran número de guardias civiles, y numeroso público que llenó el templo de Nuestra Patrona.

En la nave central del mismo, se había levantado un severo túmulo que cubría la enseña nacional.

mayor o madre joven, con yugo y flechas en el cielo tempranc de su blusa, le besa en la frente y besa al hijo del que mató al maestro.

En flecha se sorprende — y le avergüenza — su propio amago de rencor y las dudas entreveadas de la escuela.

Su amigo es camarada ya. Como él y acaso mejor que él, por que la soledad y el sufrimiento le acacharon y hoy le prueban. A las

TRES

van al campo, como aquel día en que todo el pueblo de pidió a los liberadores, que, carretera adelante alejaron con sus victorias la guerra.

Muchos les siguieron, arma al brazo y en los labios, secos, la canción difícil de amor y de muerte.

Entre ellos fué un hermano del flecha. Alguna vez escribió y pronto ha de cumplir los dieci nueve años.

¡Cuántas ganas de tenerlos tiene el flecha, para irse como él y hacerse una pulsera de balas de fusil y un cinturón de cargadores vacíos... Y para oponer su brazo al enemigo, por Dios y por España, al aire del combate sus rizos de oro, como la mies de Castilla, para reñirlo, de humo de pólvora, y su blanco pecho de rosas gordas y granadas, porque a las

CINCO

lo aprende así en el cuartel de flechas, durante los descansos de la instrucción.

Que la vida es milicia, como dicen los carteles de la escuela.

Y piensa, en esto durante los ejercicios físicos, y en cañones y aeroplanos y servicios y jerarquías. Porque acata al superior y siente un ánimo tan intenso de hermandad, que ve gozoso y alegre su voluntad sacrificio. Y dentro de la hermandad distingue y quiere sobre todos, al hijo del que mató al maestro.

Terminada la instrucción, se despiden con un abrazo de amistad los dos flechas.

Aquel camina a su casa de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Este a la casa de su hogar. Olvidados los dos de tristes recuerdos y visiones de pena.

Huele calientemente a paz. Son las siete. Y a las

SIETE

de la tarde retorna el flecha al hogar de la familia, contenta y afanosa.

Ni un gesto desabrido, ni una palabra de rebeldía, ni un afomo de malicia en las silueta del padre — cansado, pero feliz — ni de la madre serena y dulce.

La hermana, que llega a las siete también, destócase de la túnica blanca de las enfermeras y aludidor de la amplia camilla «hace» punto de jersy, re hace la promesa señorial y leve de la despedida a él...

Y a las

NUEVE

va el flecha a la cuna y con su madre, de rodillas, invoca al santo patrón para que proteja, el hermano, y raza emocionado y piadoso a la Virgen Santísima.

Y sueña con una España azul y un desfile de banderas victoriosas, y en las flechas prandidas las cinco rosas de la paz.

Delegación de Hacienda

INTERVENCION. DEUDA PUBLICA

Se pone en conocimiento de los tenedores de las declaraciones juradas números 24 — 25 — 23 — 23 — 32 — 33 37 — 60 — 93 — 91 — 106 — 140 — 153 — 165 — 171 — 178 — 180 — 186 189 — 192 — 194 — 202 — 212 — 225 227 — 228 — 233 — 234 — 235 — 236 237 — 239 — 467 — 468 y 516, que para el cobro del cupón, vencimiento de 1.º de julio último, y recogida de títulos se pasen por esta dependencia los días laborables de 10 a 12.

Granada 13 de octubre de 1938.

S. E. U.

DELEGACION PROVINCIAL DE SERVICIOS TECNICOS

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a la Academia del S. E. U. que en el día de hoy y sucesivos y de siete en adelante de la tarde, podrán recoger en esta Delegación sus papeletas de examen.

CUADRO ARTISTICO

Por la presente se cita para el próximo sábado, día 15 a las cuatro y media de la tarde, en la Casa de los Tiros a todos los camaradas pertenecientes al Cuadro Artístico (Teatro).

El Delegado provincial

SALON NACIONAL

Hoy viernes 14 de octubre de 1938

III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Totalmente hablada en español

Nuevamente vuelve a proyectarse la verdadera joya cinematográfica, poema sentimental de indiscutible belleza y de exquisito arte, titulada

Noche Nupcial

Dirigida por el mago King y con e interpretada por la magnífica pareja de ases Gary Cooper y Anna Sten.

PRECIOS:

Butaca 40 Ctmos. Anfiteatro 20.

Mañana: LA MARCHA DE RAKOWZY, por Gustav Freilich y Camila Horn.

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 14 de octubre de 1938

III AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche.

Cifesa presenta la graciosa película española,

La Reina Mora

Insuperable interpretación de los famosos actores: MARIA ARIAS, PEDRO TEROL, RAQUEL RODRIGO y JOSE GIL «Varillas»

Música del maestro Serrano

PRECIOS:

Butaca patio 1'50, Id. Gral. 0'80.

Seguidamente EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS, en español.

Bodegas Castañeda JOSE MARTIN GARCIA

Fábrica de aguardientes y licores. «Vinagres puros de Vino». Coloniales, Chacinas y Cereales.

CARRETERA DE JAEN, PELIGROS

Sucursal en Granada: Elvira 21 Teléfono 2-2-6-6



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Calixto, Fortunata, Evaristo, Saturnino, Bernardo, Rústico.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de las Angustias.

Mañana en las Carmelitas Descalzas.

ADORACION VESPERTINA. — En santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingo y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde.—Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7:30.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA. VIA CRUCIS EN SAN ANTON. —

Hoy viernes, a las siete de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Antón el Via Crucis que semanalmente se viene teniendo para pedir por la salvación de España. La piática que precederá al mismo estará a cargo de don Fausto Sánchez.

SOLEMNE SEISENA, que la reverenda Comunidad de Carmelitas Descalzas de San José consagran a su gran Madre la Doctora Mística Santa Teresa de Jesús.

Dará principio el día 14 de octubre, a las 5 de la tarde, en la iglesia de la Comunidad.

Los sermones estarán a cargo del M. I. Sr. don Rafael García y G. de Castro, canónigo lectoral de la S.I. Cathedral.

El día 15, festividad de la Santa, a las ocho de la mañana, será la Comunión General. A las once y media de dicho día 15, tendrá lugar la grandiosa función que el Ilustre Colegio de Abogados dedica a su Patrona la mística doctora, siendo orador sagrado el muy reverendo P. Ricardo Garrido, jesuita.

ADORACION NOCTURNA. VIGILIA DE TITULAR. — Esta noche a las diez, en la Capilla de la Misericordia, celebrará su vigilia titular el turno IV, Santa Teresa de Jesús, cubriendo guardia con el turno titular el turno VII, San Pascual Bailón, a devoción de doña Pilar Jiménez Loza, por las almas de sus difuntos (q. e. p. d.)

LA VEGA

Azucarera Granadina

Sociedad Anónima

AVISO

Por el presente se comunica a los labradores cultivadores de remolacha que el día 15 del actual se abre la recepción de dicho fruto en esta fábrica.

Granada 12 de Octubre 1938.

Ejército y Milicia de F. E. T. y de las J. O. N. S.

PROVISION DE VACANTES

La Orden de la Plaza del día de ayer publica lo siguiente:

Art. 1.º Los Comandantes y Capitanes heridos, retirados por edad, en situación B, que sean voluntarios para prestar servicios en Guardia de Abalto, lo manifestarán por escrito a este Gobierno civil en todo el día de mañana expresando el sitio donde quieren prestarlo con preferencia.

Art. 2.º Si algún Jefe u Oficial en situación de retirado, que no tenga destino deseare ocupar el cargo de Comandante Militar de Bubián, se servirá manifestarlo con urgencia y por escrito a este Gobierno Militar.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Imaginaria: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

Orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel: Alférez don Antonio Montes Varela.

Guardia: Un jefe de falange, dos cabos y 16 falangistas de la Bandera de Guarnición y Orden Público.

Guardia en el Polvorín: Un jefe de falange, dos cabos y doce falangistas. Vigilancia y Provisiones: Sargento don José Pino Espigares.

Vigilancia en la Alhambra: Un cabo y dos falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Alférez Médico don Enrique García Cabrerós.

Imaginaria: falangista don Eduardo Duro Estepa.

Practicante de servicio: falangista don Manuel Baena Ruiz.

Imaginaria: falangista don Luis Cardona Gómez.

Visita de Hospitales: falangista don Ricardo Ruiz González.

Artículo único. — Mañana día 14, a las ocho horas se hallará la fuerza de instrucción perteneciente a la Octava Bandera de Guarnición y Orden Público.

Misa por los Caídos en Ugijar

Celebrada la función y Salve rogativa los días 7 y 8 del corriente a la Santísima Virgen del Martirio los Mayordomos colectores accidentales, don Emilio Bue o D. E. Montés y don José Ortega, de acuerdo con el arcipreste don Manuel Jiménez López, han dispuesto que con el sobrante de los donativos de la función se digan unas misas por los caídos en Ugijar y su partido el día 17 del corriente en la iglesia de San Antón de esta ciudad.

En la sacristía de la misma están las listas de limosnas.

co, en el Polígono del Campo de las Coquejas para efectuar ejercicios de tiro de las ocho a las 12 horas.

El mando de dichas fuerzas lo ejercerá el capitán don Gregorio García Sánchez, asistiendo a los citados ejercicios el médico de la referida Bandera don Enrique García Cabrera acompañado por los practicantes de cada centuria de la citada Bandera, el maestro armero de la Séptima Bandera, de Pequeñería, don Pedro María García.

El jefe de las fuerzas observará las precauciones necesarias para evitar accidentes a los labradores del contorno y ponerle previamente de acuerdo con los Cuerpos de esta Plaza por si en dicho día tuviera necesidad alguno de ellos de utilizarlo a dicho fin.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Subjefe de Centuria don Francisco Jiménez Contreras.

Imaginaria: Subjefe de Centuria don Joaquín Noguea Fernández.

Vigilancia: subjefe de Centuria don Miguel López Inchaurrealde; subjefe de falange Miguel Prieto Prieto y Antonio Ortega Díaz, y jefes de escuadra José Salas Miranda y Lorenzo Ríos.

Guardia: La Centuria de San Matías con las guardias asignadas.

Imaginaria: La Centuria de San Gil

BRIGADA SANITARIA

Médicos de turno: señores Castillo Montilla Perales; practicante, don Antonio Fuentes Caballero.

Granada 13 de octubre de 1938. — II Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial.—P. O. El Capitán ayudante José Alcalá.

Segundo recital de Organos

SE CELEBRARA EL DOMINGO A LAS SEIS Y MEDIA EN LA S. I. C.

Ante el enorme entusiasmo despertado por el concilio del Organos que anteaño tuvo lugar en la Catedral a cargo del famoso Miguel Echeveste, la Jefatura provincial de Propaganda ha acordado celebrar un nuevo recital para el próximo domingo a las seis y media de la tarde en el mismo lugar y para él se han recibido ya las correspondientes autorizaciones eclesiásticas y civiles.

Mañana haremos público el programa que interpretará Echeveste en esta segunda actuación pudiendo adelantarse que tendrá un carácter popular, tanto en el precio de la entrada como en las obras que habrán de ser ejecutadas.

EHEVESTES VISITA LA SALA DE MUSICA DEL CENTRO ARTISTICO

En la tarde de ayer, el eminente y genial organista, Miguel Echeveste, visitó las dependencias y sala de música del Centro Artístico, acompañado por el Jefe Provincial de Propaganda; vocal de música de aquella entidad, camarada Barricó compositor granadino; camarada Eduardo Alcalá; secretario del «Orfeón de Granada», camarada Vilchez y muchos aficionados de la localidad.

El maestro Echeveste firmó en la placa destinada a los visitantes distinguidos y artistas de renombre, obsequiando después a todos con un improvisado concierto que puso de manifiesto una vez más su maestría y gran temperamento artístico.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

SOLICITUD DE ENVASES

Habiendo merecido esta Comisión provincial el honor, por parte del Excmo. señor Gobernador Militar de esta provincia, de ser invitada a secundar la generosa y patriótica iniciativa del señor Coronel Gobernador Militar de Sevilla, de solicitar del vecindario de Granada botellas y medias botellas vacías para embasados de los vinos y licorosos que procedentes de donativos se remitan a nuestros heroicos soldados que tan entusiastamente luchan en los frentes de combate, esta Comisión segura de que ha de tener el máximo de colaboración ciudadana se dirige al vecindario de Granada y su provincia para pedirle entregue el próximo día 20 «Día de la Chatarra» juntamente con todo el hierro, metal, plomo, cinc, etc., que haya podido reunir en este mes, cuantos envases tengan y no le sean de una absoluta e imprescindible necesidad.

Se trata de una idea altruista y de tan alto valor emocional que todos tenemos el deber patriótico de prestar nuestra colaboración y contribuir a su realización y mayor eficacia, y como esta no se lograría si no se procurara las mayores facilidades para su entrega, es por lo que se ha acordado señalar para su recogida el citado día 20 con el mismo personal y elementos destinados a la recogida de Chatarra.

Siguero del éxito de esta nueva aportación, que aunque también parezca de poca importancia e interés, la tiene y grande en su parte motivativa, toda vez que servirá para demostrar a nuestro valeroso Ejército la intimidad, sincera y entusiasta adhesión de la retaguardia a los que tan alto están poniendo el glorioso nombre de España, esta Comisión espera que Granada y su provincia se colocarán una vez más a la altura que por derecho indiscutible le pertenece.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de los vagones completos que han llegado a esta estación férrea: A. La Purísima, 3 de remolacha; Orden, 1 de carbón vegetal; J. Cebrián, 1 de idem; F. Castaños, 1 de carbón mineral; Gas Lebón, 1 de idem.

ASOCIACION DE CARIDAD

En este Centro benéfico se sirvieron ayer: por la mañana, 1.450 raciones; por la noche, 1.300. En el Asilo Nocturno se refugiaron 29 indigentes.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer corresponde el premio al núm. 397

Junta Provincial de Transportes

Se hace saber a los Sres. propietarios de vehículos capital y provincia se han puesto a cobro la nueva hoja de circulación en esta oficinas Acra de Darro 20, desde el día 15 del presente mes hasta el 31.

Lo que se hace saber a los interesados en evitación de perjuicio.

Granada 14 de Octubre 1938
III Año Triunfal.

El Vicepresidente

Anuncios por palabras

VARIOS

CONTABLE competente ofrécese por horas o estable. Razón en esta Administración.

VENTAS. Se venden colchones. Para verlos, de 2 a 4 tarde. Párraga 31, segundo, letra C.

CASA amplia con jardín o carmen, ciudad o alrededores, se desea; interesa inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 3 tarde.

COMPRARIA báscula médica en buen estado. Razón teléfono 1106.



“La contienda sólo puede quedar terminada con las luces del triunfo, las voces de júbilo, los cantos de victoria de nuestros combatientes”

Camarada Ramón Serrano Súñer, Ministro del Interior. — “Victoria o muerte”.

La Diputación de Zaragoza celebró anteayer un homenaje en el Hogar Pignatelli para honrar la memoria del obrero tipógrafo Claudio Cantín Daza, asilado de dicho establecimiento, muerto gloriosamente en el frente de combate. Por testamento ológrafo este obrero dejó todos sus bienes a la Diputación provincial, al Hogar Pignatelli y a sus compañeros los obreros del taller en que trabajaba.

El Ministro del Interior, que presidió el acto, pronunció las siguientes palabras:

—A este propósito aprovecho la oportunidad de replicar a esas insinuaciones que vienen de lejos para poner fin chapuceramente a nuestra guerra.

Nuestra contestación a tal infamia, a tal villanía, es ésta: ¡Claudio Cantín!

Cayeron muchos en la fe cierta y en la seguridad de la honradez de sus caídos y hermanos, sabían que su sacrificio no sería estéril, porque los que quedamos con vida estamos dispuestos a sacar las consecuencias de su abnegación y su sacrificio.

Seríamos traidores si tolerásemos el que se hablase siquiera de ello en el grave trance



en el que se decide el «ser» mismo de España.

Frente a estas insinuaciones frente a la traición que de cerca o de lejos tal proposición significa aquí en Aragón, daríamos de nuevo el grito de VICTORIA O MUERTE que rodaría con eco fuerte por todas las tierras de España.

La contienda sólo puede que dar terminada con las luces del triunfo, las voces de júbilo y los cantos de victoria de nuestros combatientes.

Ernesto Giménez Caballero. — “Traidores, canallas y cobardes los que hablen de mediación”.

¿Dificultades supremas para la mediación? La mirada fija de nuestros muertos — los de ayer, los de hoy, los que habríamos inmediatamente mañana—, llámanos traidores canallas y cobardes a quienes hablen de mediación y no de victoria.

Además, la mediación no sólo no lograría la unidad de los españoles, sino que produciría una inmediata guerra, aún más civil, más atroz e incontenible. Guerra que incendiaría a Europa, ya resueltamente.

Víctor de la Serna. — “¿De dónde reciben los treinta dineros esos traidores?”

Con la indecente maniobra de la mediación, la «tercera España» pretende elaborar una «España de tercera».

Naturalmente, a este celestijaje sólo pueden prestarse los españoles viles. Sólo un grupo minúsculo de pagados con alma colonial serían capaces de escuchar sin sonrojo la palabra «mediación».

Eso no es una bandera política siquiera. Eso es un pingajo que enarbolan los granujas escondidos en París al ace-

cho de cualquiera coyuntura coyuntura para vender la túnica de España otra vez.

Además ¿cómo puede haber una mediación en una guerra civil? ¿A quién se le ha ocurrido esa estupidez? ¿De dónde reciben los 30 dineros esos traidores?

No hay más que una bandera que enarbolár. Esta: victoria. La defienden y la imponen en el cielo de la Historia nuestros muertos y en la tierra el CAUDILLO de España y sus soldados.

Pedro Gamero del Castillo, Gobernador civil de Sevilla y Consejero Nacional. — “España tiene que aferrarse numantamente a la victoria”.

La mediación no es un tema de política interior. Nuestra repugnancia esencial contra ella no necesita desarrollarse en razones. Es una decisión vital, entera e irrevocable. Y para los dirigentes rojos solo valen nuestras razones armadas.

En cambio es necesario que todos nos demos cuenta de lo que en realidad significa la mediación. FRANCO la desprecia; los rojos no pueden imponérsela. Sólo podrá, pues, producirse por una coacción extranjera. Aquí es donde el problema desubre su verdadero rostro. No se trata de que FRANCO o los rojos lleguen o no a un acuerdo imposible. Se trata de si a la España de FRANCO, o lo que es igual, a España a secas, le va a ser arrebatada la victoria, por la imposición del extranjero enemigo. La polémica sobre la mediación no tiene, pues, sentido en lengua castellana.

Francia e Inglaterra cometerían un tremendo error y un crimen al inclinarse a la mediación. Presente en estos días, la experiencia sudete ha demostrado que los problemas políticos reales solo se extinguen con una decisión eterna.

La mediación en España falsearía la paz de Europa y esto sólo habría aplazado la solución del tremendo problema de nuestra guerra — en tantos aspectos guerra civil e internacional — que ha iluminado en su ineludible urgencia con aspera sinceridad.

Por lo que a nosotros toca, la voluntad de sacrificio tiene que ser ahora definitiva. Todo lo que no sea victoria cancelaría el ser político español. España tiene que aferrarse numantamente a la victoria, porque la mediación enterraría el servicio histórico de la vida y los muertos de la Patria.

Arboles para España

La movilización general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para la Repoblación Forestal

La Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha facilitado una circular cuyo contenido interesa a todos los afiliados y dice así:

«La repoblación del suelo nacional, convertido por incuria de unos o egoísmo de los demás en calveros y parameras, y su transformación en bosques frondosos que, a la vez que acrecienten nuestra capacidad económica sirvan para ejercer influencia beneficiosas en las condiciones físicas del país, es tarea urgente e inaplazable que el punto 20 de nuestro programa califica de histórica. Esta tarea fué ya iniciada, con éxito, la primavera última y hay que continuarla en el presente otoño, recogiendo las enseñanzas adquiridas y organizando un servicio de trabajo forestal, con todas las garantías técnicas necesarias. Urge llevar los beneficios a todos los pueblos de la Patria y a ella han de aportar su esfuerzo con fe y alegría los hombres del Movimiento que no estén olvidando sus vidas en los campos de batalla. Este esfuerzo ha de tener un carácter rotundamente popular y no puede quedar reducido al espectáculo de una fiesta del árbol, sino que ha de hallarse animado del impulso constante y de solidaridad nacional de nuestro Movimiento y de las características propias de las empresas serias y profundas. Por ello y en nombre del Caudillo, se ordena la movilización de los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en tu provincia para llevar a cabo la repoblación forestal, con arreglo a las normas que te comunicarán.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.

Burgos a 4 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El secretario general, R. FERNANDEZ CUESTA.»